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N
incs a románnál eredetibb 
demokrácia széles e világon, 
ez régóta köztudott. Harminc 
esztendővel a forradalomnak 
nevezett összevisszaság után 

– amelyben ártatlan emberek százai haltak 
meg egy nemes cél érdekében, hogy aztán 
mindenféle gyanús elemek szakítsák le 
azoknak a napoknak a gyümölcsét – mind-
máig átmeneti időszakban élünk. Azt még 
nem lehet biztosan tudni, hogy honnan 
mibe „megyünk át”, tény, hogy egyre keve-
sebben kérnek a román jólétből, legyenek 
azok az ősi dák nép leszármazottjai vagy 
egyéb „idetévedt” nemzetiségek. Mert fara-
muci demokráciánkban semmi sem az, ami-
nek látszik, és álszakértők találnak látszat-
megoldásokat minden problémára.

A szociáldemokraták hatalmát – amely 
különböző elnevezés alatt (FSN, FDSN, 
PDSR, PSD) valamilyen módon évtizedek óta 
rátelepedett a politikai életre – végre sikerült 
legalább kormányszinten megdönteni. Ezzel 
együtt eltűnt a közéletből – legalábbis ideig-
lenesen, reményeink szerint mindörökre – 
néhány olyan elem, amelyről senki sem tud-

ta kideríteni, milyen érdemek alapján került 
a vezetésbe, csimborasszói magasságokat 
ostromló hozzá nem értése pedig rendkívül 
káros volt minden szempontból. (A szocdem 
kormány bukása után egy volt miniszterelnö-
ki tanácsadó például karácsony táján petár-
dákat árult a főváros egyik piacán. Ennyit a 
szakértelemről). 

A parlamentben viszont a szocdemek és 
csatlósaik megtartották a többséget. Ebből 
aztán az új kormánynak millió gondja fakad. 
Elég nyilvánvaló és nem kell hozzá politikai 
szakértőnek lenni, hogy belássuk: a liberá-
lisok nehezen tudják az országot úgy kormá-
nyozni, hogy közben a képviselők bármelyik 
törvényjavaslatukat meggátolhatják. És meg is 
gátolják. Ha nem másért, azért, hogy bebizo-
nyítsák, bezzeg ők jobbak voltak utódaiknál.

Itt térünk vissza az eredeti demokrácia 
fogalmához. Ugyanis a liberálisok látszólag 
rádöbbentek: a kormányzás megszerzése tá-
volról sem jelenti a harc végét. És úgy tűnik, 
hogy miután kiderült, milyen örökséggel kell 
szembenézniük, kissé elment a kedvük a já-
téktól. Bár elég nyilvánvaló volt a hatalom át-
vételekor, mintha csak most ébredtek volna 

rá, miszerint nincs meg a megfelelő képvise-
lői támogatottságuk a kormányzáshoz. Ilyen 
körülmények között az egyetlen megoldást 
az előrehozott választásokban látják. 

Igen ám, de ez sem ennyire egyszerű. 
Ludovic Orbanék siettetnék a választások 
kiírását, hiszen tisztában vannak azzal, 
hogy amúgy sem túl nagy támogatottságu-
kat idővel elveszíthetik. Ezzel számolnia kell 
minden olyan pártnak, amelyik csupán ide-
ig-óráig élvezi a hatalmat. Elég egy-két vélt 
vagy valós hiba, a választónak nem tetsző 
döntés, és kezdődhet elölről az építkezés.

Ami a legeredetibb az egész forgató-
könyvben: a jelenleg kormányzó pártnak 
lett érdeke, hogy minél előbb megbuktassák 
őket, az ellenzéknek pedig az, hogy ne si-
essenek kiírni az előrehozott választásokat. 
Azért drukkol az újdonsült kormányzópárt, 
hogy az ellenzék benyújtsa végre a parla-
mentben a bizalmatlansági indítványt elle-
ne. Ez a furcsa ellentmondás újabb vitákat 
szül, véget nem érő politikai harcokat ered-
ményez, a nép pedig csak kapkodja a fejét, 
hogy amit elvárna egy normális társadalom-
tól, az sehogy sem következik be.
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